

先进基层党组织是这样“炼”成的

一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜,今天让我们走近这些“先进们”看看他们是如何为民办实事、办好事的。记者 柴琳琳

棉纺路街道朱屯村委员会 明思路、聚人心、促发展

棉纺路街道朱屯村全村党员210名,党委下辖3个支部。在上级党工委和街道办事处正确领导和关心支持下,全村围绕强村富民目标,明思路、聚人心、促发展,团结和带领广大村民齐心协力扎实开展城中村建设,全村经济发展势头好,村民生活水平趋于稳定。村党委把领导班子自

身建设和党员队伍建设作为工作的龙头来抓,建立健全各项工作制度。建立和完善了学习制度,上班制度,值班制度,党员代表议事制度,村民代表议事制度,重大事项集体决定制度,党风廉政建设等一系列规章制度,为党委工作的正常运转提供了保障。

郑州二砂医院党支部 充分发挥党员带头作用

郑州二砂医院党支部按照“坚持标准,保证质量,改善结构,慎重发展”的原则,吸收一批优秀医护人员、优秀中层干部加入到党员队伍中来,着力做好入党积极分子的发展工作。同时,严格执行医院关于重大决策的规定。医院重大决策在程序上党政主要领导负责确定决策议题,根据决策内容确定仪式形式。以建设“五好”基层党组织和“五带头”党

员队伍为目标,按照“建设一个好班子,带出一支好队伍,创建一个好医院”的工作思路,牢固树立科学发展观,不断创新党建工作的方式方法,充分发挥党委的政治核心作用、党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,打造了一支德艺双馨的优良团队,确保了医疗质量和服务水平的稳步提高,推动了医院事业的科学发展、跨越式发展。

中原区环境卫生管理队 内强人员素质,外塑单位形象

中原区环境卫生管理队隶属于郑州市中原区城市管理执法局。支部共有党员17名。环境卫生管理队把“内强人员素质,外塑单位形象”作为重点工作来抓,提出了以优美的环境熏

陶人,以健康的文化愉悦人,以周到的服务温暖人。目前中原区机械化清扫面积约占全区总清扫面积基本覆盖全区主次干道及重点区域。曾多次获得市“道路清扫保洁先进单位称号。”

中原区郑上路小学支部委员会 增强教师实际教学水平

郑上路小学现有党员教师31名。学校创新党员先锋作用途径,切实加强党的组织建设,实现党员工作对学校工作的推动作用。发挥党员的模范带头作用,创建党员管理示范岗、教学示范岗、服务示范岗,为党员示范岗挂牌,设立党员责任区,实行上岗汇报制度,使党支部及时掌握工作难点、热点问题和群

众的思想动态,及时解决有关问题。组建党员教学课题组,德育工作课题组,帮助广大教师解决班级管理、教育教学中的难点、热点问题,不断增强教师的业务能力和实际教学水平。使党员课题组成为党员传授教书育人、先进理念、方法的辐射源,成为展示党员示范性阵地和先进性的示范岗。

航海西路街道李村党支部 凝心聚力落实基层民主制度

道李村位于郑州市西南部,凭借其得天独厚的水资源优势,村里各类瓜果蔬菜产量丰富,素有郑州西部的菜篮子之称。在带好队伍方面,党支部努力适应新形势,一方面选优配强支部力量,让具备能力和素质的干

部进入村领导班子,强化党支部在村级组织中的领导核心作用。另外,加强村两委班子的团结合作,凝心聚力,落实基层民主制度,自觉接受群众监督,齐心协力共同谋求村组发展。

万达社区党委 为居民提供“最后一米”社区生活

万达社区位于中原区中原西路街道办事处辖区内,现有党员126。通过社区党组织、居委会、商管系统与物业管理的深度整合,为服务群体提供以家为中心的“最后一米”社区生活完整解决方案。建立微信公众号,成立“掌上管家”,打造生活用品、生鲜蔬果、特色餐饮等网购社区配送和预约服务、上门家政、流动服务等

绿色通道。另外,依托网格化管理,整合公安、工商、税务、卫生、司法、食药等职能部门下沉力量,建立社区商户“驿站”,对商户业务办理和咨询实行一站式服务。与此同时,社区党委高度重视精神文明建设,积极推进学习型家庭创建活动,使社区家家自觉学习、人人主动学习蔚然成风,家庭文化氛围日益浓厚。

须水街道二砂村党支部 任何决策都依靠四议两公开进行

二砂村地处须水办事处西部。现有村“两委”干部5人,党员70名。二砂村作为中原新区规划的重要建设阵地,承载着征地拆迁的重要任务。村党支部高度重视,在抓好党建工作之余,更是将征地拆迁任务摆上日程,在征地拆迁过程中,村党支部始终坚持以人为本,力推和谐拆迁的精神,从拆迁户最直接、

最现实的需要出发,最大限度保障村拆迁户的权益。另外,党支部以抓组织建设的长效机制入手,完善各项管理制度,坚持以制度规范人、管理人、强化人,任何决策都依靠四议两公开进行。在重大问题上认真贯彻民主集中制原则,班子内坚持重大事项、重要问题用四议两公开工作法研究、解决问题。

中原区疾病预防控制中心党支部 建立健全党组织各项制度

近年来,区疾控中心党支部认真贯彻落实党章,切实履行党建责任,严格落实党的组织生活制度和党员教育管理制度,有效实现基层党组织政治功能和服务功能。开展了以“践行三严三实,提高为民服务能力”为主要内容的党的群众路线教育实践活动,真

正做到“三严三实”和疾病预防控制工作的双促进、双提升。加强组织建设,筑牢战斗堡垒,以创建“先进基层党组织”为目标,建立健全党组织各项制度,在实践中不断补充完善,使党员做到有章可循,在工作中自觉用党员的标准规范行为。

岗坡路新市场党支部 要求党员规范自己的经营行为

岗坡路新市场党支部开展适合自身特点的党建活动,活跃基层党的生活。几年来,支部先后在党员中开展了“党员挂牌服务、党员责任区、党员文明区、党员示范岗、党员形象建设”等系列活动。这些活动的开展,既使党组织在商户中的威信提高了,信誉度增强了。也使党员

的知名度提高了,不少顾客专门到党员柜台购货。在党员文明区活动中,支部要求每个党员要维护好岗坡路新市场的声誉,为市场争光。要求党员要用文明单位的标准规范自己的经营行为,带头以实际行动树立岗坡新市场个体党员的新形象。

铁炉村党支部 齐心协力开展新农村建设

中原区西流湖街道办事处铁炉村现有党员143名、分8个党小组、支部成员7人(支部书记1名、副书记1名、委员5名),村党支部在上级党委政府的正确领导和全体党员的共同努力下,紧紧围绕强村富民目标,明思路、聚人心、促

发展,团结和带领广大村民齐心协力扎实开展新农村建设。抓党建促发展,大胆构筑开创新农村工作新局面,一个真抓实干、勤奋创业,具有极强凝聚力、向心力的集体是保证各项工作顺利进行的前提和基础。